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EJERCICIO N°4 

 
P1)  El sistema de la figura corresponde a los ejes cruzados que se encuentran en el 
interior de un moto-reductor con ángulo de salida de 90° con respecto al eje de entrada. 
El sistema está diseñado para entregar a la salida una potencia lo más cercana a 5 [HP] 
y 120 [RPM] posible. Para esto se selecciona un motor de 4 [kW] que gira a 705 [RPM] 
y se elige un sistema reductor de tipo sinfín-corona. La eficiencia de este tipo de 
transmisión es de 89.5% y la velocidad de rotación a la salida es de 120.9 [RPM]. Por 
efectos de la transmisión, en el eje de entrada actúa una fuerza axial de 3234.2 [N] y 
una fuerza radial de 1215.3 [N], mientras que sobre el eje de salida actúa una fuerza 
radial de igual magnitud y una fuerza axial de 2167 [N]. Suponga que las cargas 
radiales actúan en los centros de los ejes y considere una separación entre apoyos de 
250 [mm] y de 150 [mm] para el eje de salida.  
 

a) Determine la potencia disponible a la salida del reductor, en [HP]. Obtenga los 
DCL, diagramas de momento y explicite el momento flector máximo y la torsión 
máxima que actúan sobre ambos ejes. Diseñe y dimensione los diámetros 
mínimos de los ejes de entrada y salida, donde estarán instalados los 
engranajes de la transmisión (Nota: no considere efectos de fatiga). (2 pts) 

 
b) Seleccione los rodamientos apropiados para el montaje del sistema. Considere 

que el equipo será utilizado de manera continua durante el día en operaciones 
de trabajo pesado, con un gran interés por la confiabilidad del sistema. ¿Por qué 
cree que el rodamiento seleccionado por usted es el mejor disponible para la 
aplicación? (4 pts) 
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